
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 – O Castelo de Almada, situado em Almada Velha, é um monumento histórico de elevado

valor patrimonial e cultural, reconquistado aos mouros por D. Sacho I, outorgando à Vila de

Almada o seu foral decorria o ano de 1190.

2 – Ao longo dos séculos o Castelo de Almada tem sofrido sucessivas ampliações e reforços na

sua estrutura reconhecendo o seu valor e necessidade de preservação.

3 – Conjuntamente com o jardim circundante ao mesmo, é um dos pontos mais visitados do

concelho nomeadamente por turistas, que tiram partido da magnífica e privilegiada vista sobre o

Tejo (baía e foz) e a cidade de Lisboa.

4 – Desde 1976 se encontra sediada no Castelo de Almada a força de segurança da Guarda

Nacional República (GNR) mais concretamente o Destacamento de Intervenção de Setúbal da

GNR.

5 – Por essa razão está vedado o seu interior a qualquer cidadão não autorizado,

impossibilitando que o mesmo tenha acesso a usufruir e dispor de todo um considerável espólio

material e imaterial que o local comporta.

6 – É manifesta vontade por parte dos cidadãos e das forças vivas da cidade que o espaço

interior do Castelo de Almada volte a estar aberto ao público exercendo o mesmo uma função

cultural, educacional, de lazer e turismo.

7 - A localização geográfica do Castelo de Almada no que concerne às condições de acesso

para uma eficaz operacionalidade não é a mais adequada .



8 – É manifesta vontade das populações que as forças de segurança possam estar próximas

dos cidadãos tendo em conta a sua área de actuação em termos de jurisdição para uma maior

eficiência e eficácia no cumprimento do seu dever e na proteção dos mesmos.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O Deputado do CDS-PP, abaixo-assinado, vem por este meio requerer ao Ministério da

Administração Interna, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, resposta às seguintes perguntas:

1 – Tem o Ministério da Administração Interna conhecimento que por razão do valor

patrimonial e cultural do Castelo de Almada, é vontade dos cidadãos que os mesmos

possam ter acesso livre ao seu interior tal como a vontade de que o Destacamento de

Intervenção de Setúbal da GNR sediado no mesmo local possa ser transferido para um

espaço mais adequado?

2 – Qual a razão da permanência do destacamento territorial da GNR no Castelo de

Almada?

3 - Está ou não prevista a saída do destacamento territorial da GNR do Castelo de Almada

? Se sim, para quando?

4 - Entende ou não o Ministério da Administração Interna que a transferência do

Destacamento de Intervenção de Setúbal para local sob sua jurisdição é mais eficiente e

eficaz naquilo que deve ser o cumprimento da sua missão junto dos cidadãos?

Palácio de São Bento, terça-feira, 19 de Julho de 2016

Deputado(a)s

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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